

杨家山里好春光



■游客畅游于无比方花园景区，满山遍野的桃花灿若朝霞。邢志峰 摄



■游客乘坐观光小火车在风光秀丽的村落间游览。邢志峰 摄



■铁山水库旁的后石沟乡村影视基地是许多影视剧组的外景地。邢志峰 摄

人间四月芳菲尽，山寺桃花始盛开。
山里的春色，总是来得稍迟一些，但是因为积蓄时间长，反而更加风光旖旎、景色可人。

铁橛山、越界山、睡牛山三山环绕，上沟、墩上、黄泥巷等八村抱团，芳草鲜美，野趣横生——最近一段时间，杨家山里乡村振兴示范片区人流涌动，成为市民游客“上春山”的热门目的地。

古旧村落、小桥流水，樱花烂漫、杨柳依依，徜徉在杨家山里的春风里，一切都令人心旷神怡。

假期周末，众多市民游客穿过喧嚣到这落脚，感受独特的春日风情；时下，杜鹃、桃花等多种花卉陆续进入盛花期，繁花胜火、青草漫漫，带来更加丰富的赏花体验；无比方花园景区、郁金香、高山杜鹃、丝兰等新品种争奇斗艳，与游人交相映衬，上演“人面桃花相映红”的风景。

樱花市集、汉服打卡、研学团建、体验官招募……杨家山里以花为媒，串联融合起“农、文、旅、体、商、演”等多种要素，以“赏花+”拉动春日旅游再上新台阶。

对久居闹市的城市人而言，充满乡野意趣的杨家山里吸引力十足，不少游客在赏花后选择留宿，更好体会那份“久在樊笼里，复得返自然”的闲适。在院子旅居民宿，民宿管家忙着为游客办理入住手续，进入四月份以来，这里的民宿基本每天处于满房状态。融源杨家山里投资发展有限公司打造了亲子体验、共享庭院等多种不同主题，不断完善住宿配套设施，满足游客多元化住宿需求，提供更好的住宿体验。

除了秀丽的自然景色，杨家山里还是拥有光荣传统的红色革命老区，曾是中共青岛工委所在地。近年来，这里赓续红色血脉，建立杨家山里红色教育基地，为文化传承增添了一份庄严厚重。

生态优先、红色传承、农文旅融合发展，杨家山里探索的新路径，成为乡村振兴的新示范。在青岛，不止杨家山里，更多的乡村农家持续塑强区域文旅融合发展优势，打造“看得见山、望得见水、记得住乡愁”的旅游目的地。

乡村里，草木蔓发，春山可望。

王凯



■每天到杨家山里红色教育基地参观的市民游客络绎不绝。邢志峰 摄



■节假日，市民游客在乡村民宿小住，回归自然放松身心。邢志峰 摄



■机车爱好者组团骑摩托车到杨家山里休闲游玩。赵健鹏 摄



■樱桃花盛开，市民游客在黄泥巷河道拍照打卡，留住山里“花街”美景。邢志峰 摄



■游客在树下花间品尝农家宴。赵健鹏 摄